

Állásfoglalás a betegbiztonságról

A kórházi gyógyszerészek kulcsszerepet töltenek be a kórházi gyógyszerelésben; e szerep betöltését a kórházak vezetésének teljes mértékben lehetővé kell tenni, támogatni annak érdekében, hogy teljesüljön a betegek jogszerű, biztonságos, hatásos, megfelelő és költséghatékony gyógyszerhasználata. Meghatározó jelentőségű a „7 (5+2) jog” - megfelelő betegnek, megfelelő gyógyszert, megfelelő dózisban, megfelelő gyógyszerformában, megfelelő időben, + megfelelő információ és megfelelő dokumentáció - teljesülésének biztosítása a benn fekvő és a speciális ambulanciák betegei számára egyaránt.

A betegbiztonság javításának számos útja lehetséges, azaz a „7 jog” megvalósulásának változatos megoldásai lehetnek, beleértve az alábbiakat:

- helyes tanácsadás a betegeknek, orvosoknak, nővéreknek a biztonságos gyógyszerhasználatról, hozzájárulva ezzel a gyógyszeres terápia végső eredményességéhez a terápia monitorozásával és a terapiás döntésekben való részvétellel;
- fokozott figyelem a különösen érzékeny betegcsoportokra, úgymint onkológiai betegek, intenzív osztály betegei, súlyos infekcióban szenvedők és a pediátriai betegek;
- gyógyszerelési tévedések csökkentése bizonyítékokon alapuló rendszerek és technológiák alkalmazásával, úgymint automata gyógyszerrendelő és csomagoló rendszer, unit dose gyógyszerelosztás, vonalkód rendszer alkalmazása;
- a standard működési rend fejlesztése és a betegbiztonsági eljárási rendszer kialakítása a gyógyszerelési tévedések és gyógyszer mellékhatások jelentésére, a nemzeti és európai nem büntető céllal fenntartott rendszerek felé.
- a megfelelő gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök beszerzése a szigorú biztonsági és minőségi előírások szerint, kapcsolva a helyes raktározási gyakorlattal.

Az EAHP meggyőződése, hogy valamennyi beteg számára elérhetővé kell tenni a biztonságos és magas szintű gyógyszerészi gondozást, amely a kórházi gyógyszerészek speciális tudására, gyakorlatára épül. Az EU szintjén számos politikai

és jogi kezdeményezés támassza alá a kórházi gyógyszerészeknek ilyen irányú lehetőségeit. Ezekbe a kezdeményezésekbe beleértendő az EU szabályok a hivatások mobilitásáról, a klinikai gyógyszervizsgálatok és gyógyszerbeszerzések szabályozásáról, továbbá a farmakovigilancia és a gyógyszerhamisításokkal kapcsolatos kérdések európai harmonizációja.

Az EAHP teljes mértékben egyetért az EU törekvésével és alkalmazva a kórházi gyógyszerészek kollektív tapasztalatát, támogatja egy hatósági együttműködés létrehozását, annak érdekében, hogy a biztonságos, minőségi gyógyszerészeti gondozás minden beteg számára elérhető legyen.